Hoe meet men de inflatie? (Opdracht 2)

Bekijk het filmpje over het indexcijfer en los de onderstaande vragen op.

1) Welk begrip wordt er gebruikt voor de gemiddelde prijsevolutie?

De consumptieprijsindex van de maand oktober 2017 bedraagt 105,41 punten. De index stijgt
deze maand met 0,30 punt. De inflatie daalt licht van 2,01% naar 2,00%. De gezondheidsindex stijgt
deze maand met 0,33 punt en bedraagt 105,84 punten. De inflatie berekend op basis van de
gezondheidsindex stijgt van 1,77% naar 1,91%.

De gezondheidsindex stijgt in oktober met 0,33 punt tot 105,84 punten tegenover 105,51 punten
in september. De afgevlakte gezondheidsindex bedraagt in oktober 103,55 punten. De spilindex
voor het openbaar ambt en de sociale uitkeringen, die vastgelegd is op 105,10 punten, is niet
overschreden. De laatste spilindexoverschrijding vond in mei 2017 plaats.

De inflatie bedraagt nu 2,00%, tegenover 2,01% in september en 1,90% in augustus.
De inflatie op basis van de gezondheidsindex bedraagt deze maand 1,91%, tegenover 1,77% in
september en 1,64% in augustus.

Bron: www.economie.fgov.be



Index (basisiaar (2013)

Hieronder zie je de evolutie van de consumptieprijsindex, met 2013 als basisjaar (de prijzen van
2013 zijn gelijk aan 100).

Grafiek 1: Consumptieprijsindex (basisjaar 2013)
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Bron: www.economie.fgov.be

1) Een gezin betaalde € 10 000,00 voor de gezinsuitgaven in 2013. Hoeveel zouden ze hier vandaag
voor betalen?

3) In 2008 gaf een gezin € 20 000,00 uit aan de gezinsuitgaven. Hoeveel kostte ditzelfde pakket
hen in 20087



